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Πατριάρχης Κύριλλος: «Η αισιοδοξία μας βασίζεται
στην προσδοκία της καλής θέλησης του Θεού»
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Στο Καθεδρικό Ναό του Σωτήρα της Μόσχας, στις 31 Δεκεμβρίου του 2009, ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε δέηση με αφορμή την Πρωτοχρονιά, συμπαραστατούμενος από τους
Αρχιεπισκόπους Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Ορέχοβο-Ζούγιεβο Αλέξιο, τους Επισκόπους Σεραφείμ,
Κρασνογκόρσκ Σάββα, Ζαραϊσκ Μερκούριο, Μπαλτϊσκ Σεραφείμ, Δμίτροφ Αλέξανδρο, Μπρόννιτσυ
Ιγνάτιο, Σολνετσνογκόρσκ Σέργιο, Ποντόλσκ Τύχωνος και κληρικούς της ρωσικής πρωτεύουσας.

Πριν αρχίσει η δέηση ο Προκαθήμενος της Ρωσική Ορθόδοξης Εκκλησίας απευθύνθηκε στο
εκκλησίασμα ως εξής:
«Σεβασμιώτατοι και Θεοφιλέστατοι Αρχιερείς, αγαπητοί πατέρες, αδελφές και αδελφοί!
Πριν εισέλθουμε στον καινούργιο έτος της χρηστότητάς του Κυρίου θα τελέσουμε τη δέηση.
Διασχίζοντας τη συμβολική γραμμή, που χωρίζει ένα έτος από το άλλο, από 31 Δεκεμβρίου σε 1
Ιανουαρίου, οι άνθρωποι περιβάλλουν συνήθως τον εορτασμό της Πρωτοχρονιάς με χαρά και
αγαλλίαση. Όμως ακριβώς στις παραμονές της Πρωτοχρονιάς έρχονται στο μυαλό του κάθε
ανθρώπου οι σκέψεις για το χρόνο, για το πως δηλαδή έρχεται ένα καινούργιο έτος της ζωής μας
και παρέρχεται το παλαιό.

Στην καθημερινή ζωή υπάρχει έθιμο να συγχαρούμε τους ανθρώπους με την Πρωτοχρονιά και να
τους ευχόμαστε τις καινούργιες επιτυχίες. Μέσα σε αυτή την απλή ανθρώπινη ευχή
περιλαμβάνεται η ελπίδα στο ότι το προσεχές έτος θα είναι οπωσδήποτε καλύτερο από το
προηγούμενο, και ότι στο μέλλον έτος θα έχουμε περισσότερη χαρά, ειρήνη και ευτυχία. Αυτή η
ευχή αποτελεί επίκεντρο και της ελπίδας μας και της αισιόδοξης άποψης για τη ζωή, που
χαρακτηρίζει τους ανθρώπους και κλονίζεται μόνο λόγω των πολύ βαριών περιστάσεων της ζωής.

Ο χριστιανός πρέπει επίσης να έχει την αισιόδοξη άποψη για τη ζωή. Η χριστιανική αισιοδοξία έχει
τη βαθύτερη ρίζα: βασίζεται στην πίστη μας, στην εμπιστοσύνη μας προς τον Θεό, ο Οποίος είναι
και ο Κύριος της ιστορίας. Η αισιοδοξία μας βασίζεται στην προσδοκία της καλής θέλησης του
Θεού. Δεν θεωρούμε αβάσιμα ότι το προσεχές έτος θα είναι καλύτερο από το προηγούμενο, αλλά
τις ελπίδες μας για τη βελτίωση της ζωής τις συνδέουμε με την προσευχή. Στην προσευχή ζητάμε
από τον Κύριο τη βοήθεια και την ευλογία για τη χώρα μας, το λαό μας, την Εκκλησία μας, τους
συγγενείς μας και τους οικείους μας. Πιστεύουμε ότι ο Κύριος εισακούει τις προσευχές μας και
ανταποκρινόμενος στην ειλικρινή μας πίστη, στην ικανότητα μας να μετανοούμε και να απέχουμε
από την κακία, μας δίνει το έλεος Του.



Σήμερα, στις παραμονές της Πρωτοχρονιάς, απευθυνόμενοι στον Κύριο να παρακαλέσουμε Αυτόν
να μας ελεήσει και να εισακούσει τις προσευχές μας, ώστε ολοκληρώνοντας και το επόμενο έτος,
θα μπορέσουμε να Του πούμε με ευχαριστία, όπως λέμε συνήθως, δοξολογώντας το Άγιο Όνομα
Αυτού: Δόξα Σοι, ο Θεός, Ευεργέτα Ημών, εις τον αιώνα των αιώνων. Αμήν».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57934/
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